

¿Quién quiere ir a Valencia gratuitamente?

No importa que hagamos la propaganda a las huestes de Acción Popular con hacer público a los montañeses, el que pueden ir a Valencia gratuitamente con motivo del mitin de Mestalla; es más; no sólo hacemos gustosos la propaganda del mitin a los populistas, sino también que solicitamos públicamente a los de Acción Popular doscientos billetes para ir gratuitamente a Valencia, billetes que colocaremos entre los amigos de LA REGION, reservándonos uno para nuestro director.

La taquilla para recoger estos billetes, está abierta en el despacho oficial y en el particular de don Herminio Villegas, alcaide efectivo desde ayer, y alcalde entre cortinones desde hace mucho tiempo. Hay también taquillas abiertas en la farmacia y droguería del señor Pérez de Molino, y, por ende, en los despachos de los más destacados líderes de Acción Popular.

Con estos dineros van a dar las derechas un mitin en Mestalla, a donde irán miles y miles de todas las provincias, sí, pero son seres contratados, son seres animosos, y, de manera especial, son seres que quieren ver la bella ciudad de Turia. El éxito es por descontado. Exactamente igual que el mitin de Mestalla, cuando el señor Azaña ocupó la tribuna republicana. Exactamente igual que los cien mil seres que se pagaron viajes, gastos, y perdieron jornales por oír la palabra cálida del señor Azaña.

Valencia, el día del mitin derechista, será un Uciés, a donde fueron contratados millares de seres. Mestalla, en el acto derechista será un acto más de los muchos que organizan las derechas en toda España, adonde van muchos seres obligados por el patrón donde trabajan; coaccionados por el hambre que padecen.

Lo gracioso del caso es de dónde sacan el dinero para tales dispendios. Nuestros diputados apenas pueden sortear los gastos que les origina el cargo. Los ministros nuestros son pobres; es decir, no salen pobres... en difamaciones. Prieto está en la Costa Azul con lo que ha robado. Los emigrados de octubre, están disfrutando el botín de la revolución, según dicen las derechas. Nosotros llevamos la fama, pero quien se gasta los cuartos es nuestro adversario, porque, cuidado que cuestan dinero estos actos derechistas! Verdad, señor Pérez de Molino?

Intereses de la ciudad

El derribo de la casa-tapón de la calle Lealtad

Desde los más tiernos días de nuestra infancia venimos oyendo incesantemente hablar de la necesidad del derribo de la antigua y antiestética casa-tapón, enclavada en la calle de la Lealtad, esquina a la de San Francisco.

No ha habido un alcalde en nuestra ciudad que, a su paso por el sillón presidencial del Ayuntamiento, no haya hecho el firme propósito de conseguir el derribo de la mencionada casa, antes de terminar su mandato municipal.

Todos ellos, por supuesto, comenzaron a realizar las necesarias gestiones para lograrlo. Todos, en sus declaraciones a la prensa acerca de gestiones que estaban realizando iban por el mejor de los caminos, y que el derribo de la casa-tapón sería un hecho, en un espacio brevísimo de tiempo; y todos, en fin, vieron terminar su gestión al frente del Ayuntamiento, sin que la citada casa desapareciese de la calle de la Lealtad, dando mayor amplitud a la misma, cumpliendo con ello el sano propósito que se había marcado al empuñar el bastón de alcalde.

Don Herminio, que, a juzgar por sus manifestaciones, ha llegado a al Alcaldía dispuesto a "trabajar", en toda la acepción de la palabra, en pro de los intereses del Ayuntamiento y de la ciudad en general, debe, y tenemos la seguridad de que lo hará, interesarse por la resolución del viejo problema del derribo de dicho edificio, poniendo en ello el máximo interés y la mayor actividad, a fin de que ese interés y esa actividad dé por resultado la desaparición de la casa que tanto afea una de las calles más céntricas de nuestra ciudad.

El conseguirlo constituirá para él un triunfo que todos los santanderinos aplaudiremos.

En la noche de ayer Bruno Alonso llegó a la ciudad

Procedente de Madrid, donde ha estado varios días, llegó en el rápido el compañero Bruno Alonso, con quien hemos cambiado brevísimas impresiones sobre su estancia en Madrid.

Le hemos interrogado por la marcha de los trabajadores, del asunto de los compañeros portuarios, manifestándonos que el ministro del Trabajo, señor Salmerón, había interesado su presencia en el Ministerio para hablar de este asunto, que le confiaran todos los trabajadores de los puertos de España, siendo opinión del ministro, que el asunto de los accidentes a los trabajadores portuarios, es perjudicial para ellos, ya que la interpretación de la disposición del anterior ministro, señor Anguera de Sojo, así lo dejaba entrever.

Le preguntamos sobre los trabajos de la industria metalúrgica, diciéndonos Bruno que no había olvidado este asunto, pues había estado a ver al delegado del Gobierno en la Campsa con el fin de indicarle la conveniencia de que se construyeran tanques en esta provincia.

El compañero Bruno, no quiso ser más explícito a nuevas preguntas que le hicimos sobre asuntos políticos. Nos rehuye el hablar de cuando hace en estos viajes a Madrid, a donde le lleva su cargo de diputado.

HACIA UNA NUEVA ESPAÑA

¿Qué importan las difamaciones y entre a godones contra viento y mareas calumnias? No hay más remedio, aun a costa de la vida, que seguir luchando por el ideal. Vamos hacia otra España. El aire y el sol del nuevo pueblo nos están dando en la cara. ¡Adelante...! Todas las piedras de la patria, están manchadas con sangre de los mártires de la libertad.

No hay que detenerse un momento por muy áspero que sea el camino, aunque tengamos que dejarnos en pedruzcos de nuestra vida.

Vamos hacia la conquista de la nueva España con la misma fé que los cruzados iban a la conquista de los Santos Lugares.

No se me olvidará mientras viva Valencia, antesala de la patria. La emoción de aquel día memorable ha roto mi garganta; pero ha dado a mi pluma acentos vigorosos para que mi voz se oiga desde las tribunas de la prensa.

Habéis cerrado, señores, a cal y canto las Casas del Pueblo; habéis puesto candados en las puertas de todas las agrupaciones obreras; habéis dejado al proletariado español en la calle, privándole del calor que se da estos centros.

No habéis sido justos, ni cristianos, ni católicos. Hace muchos años escribía Van-Trich: "Cuando todos los obreros del mundo, dentro de sus agrupaciones, se unan para defender sus derechos, están en lo justo".

¿Qué habéis conseguido con dejarlos sin hogar? ¿Qué habéis adelantado con encarcelar a un muchedumbre de hombres porque no son de vuestra misma opinión?

El odio y el rencor crecerán en sus pechos como la espina.

Las masas, a quienes vosotros habéis deamparado, resueltas van a la conquista de España, queráis o no queráis. Lo hemos visto con nuestros propios ojos en el campo de Mestalla. El pueblo no está a vuestro lado.

Me diréis que estoy loco, pero en el gran teatro del mundo, los locos y los niños son los que suelen decir la verdad.

Ha pasado el momento, la hora, de esa España que queréis conservar.

Los mataderos clandestinos

Ahora que es alcalde el señor Villegas...

Ahora que es alcalde propietario el señor Villegas es cuando esperamos, si, como deseamos, continúa dicho señor en la misma disposición de ánimo que cuando ocupó accidentalmente el sillón de alcalde; que la Alcaldía, se ocupe intensa y activamente del problema que para la salud pública y el erario municipal representa la existencia en Santander de numerosos mataderos clandestinos.

No podemos olvidar, al hacer estas afirmaciones, que fué el propio señor Villegas, el que a raíz de la campaña emprendida acerca de este asunto por LA REGION, y a su paso accidental por la Alcaldía, el que manifestó a los periodistas el convencimiento que tenía de que en nuestra capital existía gran número de mataderos que operaban en la clandestinidad y de la necesidad de actuar energicamente para acabar con los mismos.

El mismo señor Villegas dió muestras de lo que se podía hacer en pocos días en relación con el descubrimiento de los mataderos clandestinos, pues mereced a las órdenes que en este sentido dió a los empleados encargados de la vigilancia de arbitrios, fué posible localizar en cuarenta y ocho horas dos de ellos, deteniéndose a los propietarios.

Ahora que el Sr. Villegas ha dado

Cómo actúan las derechas de Los Corrales

Ya dimos ayer una noticia sucinta de lo ocurrido en Los Corrales de Buelna el día del Corpus Christi. La fiesta se anunció con gran volute de campanas, disparo de cohetes y demás.

Al pasar la procesión por la carretera general, ésta iba precedida de seis individuos de filiación fascista, que llevaban la misma derecha en el bolsillo, como si hicieran creer que guardaban pistolas.

Estos señores se dedicaron a hacer arrodillar a todo "quiqui". Claro, que no encontraron a ninguno de arranque; si no, la cosa hubiera variado. En tal circunstancia, pasó por allí don Daniel Ortiz, condecorado republicano y dignísimo inspector de Primera Enseñanza, muy querido en nuestra ciudad por su competencia profesional y política.

A este ejemplar ciudadano se le dijo que volviera su coche hacia atrás; de no hacerlo, el vehículo sería volado. Don Daniel, caballero siempre, dijo que lo haría sería parar su coche hasta que pasara la procesión.

A tan sensata y comedida contestación, se obligó al inspector de Primera Enseñanza a que se metiera con su coche en un callejón.

En la procesión iba, en lugar preferente, el juez municipal, con bastón de mando, don José Fernández Terán. Los republicanos de izquierda de este Ayuntamiento prestamos energicamente de estos actos, y esperamos de la autoridad alguna medida, pues creemos sinceramente que media docena de niños tontos no deben alterar la vida ciudadana de hombres nobles y con responsabilidad de sus actos.

Uno de Izquierda Republicana.

Los hombres de la República

Una interesante interviu con don Luis Bello, acerca del momento político actual

—Sin embargo—dijo el señor Bello—, no creo que estas Cortes han de vivir sus días en el Parlamento. ¿Cree usted que arrollar a la verdad con tales escudillas de oro y la mentira?

El reportero cree contemplar en estas palabras el espíritu de la verdad pura. Han sido pronunciadas sin el ruidito que le caracteriza, sin meditación.

—Después de todo—continuó—, ¿a qué pensar en ello? Lo mismo da.

Y su pensamiento, quizá, volara sobre Levante.

—¿Qué será de las elecciones municipales?—preguntó otro de los reunidos.

—Que se celebren cuando quieran—replicó él.

Don Luis Bello escuchó el diálogo muy atento; pero su opinión es de que las elecciones municipales han de tardar mucho tiempo en celebrarse. Por ahora, no cree que habrá elecciones.

Escuchando a don Luis Bello es difícil apreciar si es optimista o pesimista, con relación a lo que se hablaba. Sus condiciones no se trasladan a sus palabras. Optimista, cuando habla de Valencia; pesimista, cuando se refiere a la convocatoria de las elecciones. Pero su espíritu se manifiesta claramente cuando escuchamos estas palabras:—No han surgido los valores en ninguno de los derechos españoles. Esta masa está sin representación y sin defensa. Hombres hay en estos grupos que han tenido la presunción de querer pasar por genios políticos; empero, sus vanidades se han estrellado ante la realidad, haciendo renacer un nuevo personaje político, dentro de su más amplio significado; el de descuidados.

Está es la frase exacta: descuidados. Nosotros meditamos ante el significado de esta vocablos; ¡descuidados!...

Y don Luis Bello nos deja para marchar a ver a su hijo que está preso. ¿Quién no tiene a un hijo preso ahora en España? ¿Qué hijo no tiene preso a su padre?

Y nuestro pensamiento, anсиando la libertad, vuela también sobre Levante...

Don Manuel Azaña se queda solo! ¡Solo!!

Acaba de lanzar la Prensa derechista de por acá y de por allá de la Montaña, el que don Manuel Azaña "se queda solo", por deserción del diputado señor González López. También ha dicho que se queda solo don Felipe Sánchez Román, porque también de su lado ha huído otro diputado. La huida de estos señores se inicia hacia un liberalismo galleguista de Portela Valladares, que da la casualidad que es ministro de Gobernación, y cuando se es ministro, resulta tener muchos adeptos; ¡pero muchos!

No vamos a entrar en polémica con la Prensa reaccionaria y escasa de espiritualidad. Preferimos que sigan opinando como opinan sobre las fuerzas republicanas. Dijeron que los socialistas estaban apaleados, la revolución vencida, y muchas zarandajas. Siga el coro periodístico reaccionario pensando en que don Felipe y don Manuel se quedan solos.

Lo que sí nos importa decir, recoger y "enviar", es el acto de Mestalla, donde el señor Azaña SE QUEDÓ SOLO; una soledad de CIEN MIL ASISTENTES que se abonaron todos los gastos, concentración republicana espontánea, que ha hecho un efecto tan demagógico, que sólo tiene comparación al producido por unas baterías de grueso calibre, emplazadas contra la actual situación política; tan seguro y cierto es esto, que por mucho que oculten la contrariedad sentida, se disponen a imitar la concentración en el mismo lugar donde el señor Azaña "se quedó solo" con cien mil republicanos.

¡Ah! Y que esperen las derechas, sus aliadas, sus amigos y "corro" lo que van a ver este verano y si lo que vean están dispuestos a copiarlo nuevamente, sin iniciativa alguna, demostrarán una vez más que necesitan un ama de cría, porque en política no pueden andar.

¿Que se queda solo el señor Azaña? ¡Ah, sí! Se queda solo con los cien mil republicanos que fueron a Mestalla pagándose el viaje y sin diputados de ambición y miedo personal, ofrecido al último ministro de la situación. Galicia duerme por hoy políticamente; quizás cuando despierte cause no pequeños disgustos a Portela Valladares, y a los que no son Portela Valladares, aunque creemos es una añagaza de las derechas la huida de los dos diputados.

Los mataderos clandestinos

Ahora que es alcalde el señor Villegas...

Ahora que es alcalde propietario el señor Villegas es cuando esperamos, si, como deseamos, continúa dicho señor en la misma disposición de ánimo que cuando ocupó accidentalmente el sillón de alcalde; que la Alcaldía, se ocupe intensa y activamente del problema que para la salud pública y el erario municipal representa la existencia en Santander de numerosos mataderos clandestinos.

No podemos olvidar, al hacer estas afirmaciones, que fué el propio señor Villegas, el que a raíz de la campaña emprendida acerca de este asunto por LA REGION, y a su paso accidental por la Alcaldía, el que manifestó a los periodistas el convencimiento que tenía de que en nuestra capital existía gran número de mataderos que operaban en la clandestinidad y de la necesidad de actuar energicamente para acabar con los mismos.

El mismo señor Villegas dió muestras de lo que se podía hacer en pocos días en relación con el descubrimiento de los mataderos clandestinos, pues mereced a las órdenes que en este sentido dió a los empleados encargados de la vigilancia de arbitrios, fué posible localizar en cuarenta y ocho horas dos de ellos, deteniéndose a los propietarios.

Ahora que el Sr. Villegas ha dado

Ahora que es alcalde el señor Villegas...

el paso de la "accidentalidad" a la "propiedad" es cuando, como manifestamos anteriormente, esperamos ponga en práctica aquellas medidas que preconizó anteriormente, máxime cuando en sus primeras declaraciones a la Prensa, ha manifestado que iba a la Alcaldía a resolver, especialmente los graves problemas económicos que se plantean al Ayuntamiento por falta de ingresos, pues la matanza fraudulenta de reses, significa como hemos probado durante nuestra campaña contra los mataderos clandestinos, un fraude al Municipio por una cantidad anual superior a cien mil pesetas.

La energía que el señor Villegas pueda desplegar para descubrir la individual existencia de esos mataderos, no redundará, pues, únicamente, en beneficio de la salud pública, sino, también contribuirá a hacer más llevadera la carga económica de nuestro Ayuntamiento. Para ello, no sólo hace falta voluntad y energía, o, lo que es lo mismo: que el alcalde sepa cumplir con su deber.

Nuevo motivo de alarma en los contribuyentes

El comercio tiene motivos para estar alarmado. La Liga de Contribuyentes acaba de dar la voz de alarma por cuanto se pretende en la autorización a los Municipios en un cuarenta por ciento sobre la contribución de fincas urbanas y rústicas, con motivo del proyecto de Haciendas locales.

Caso de llevarse a cabo la aprobación de este proyecto, el encarecimiento de la vida se elevará notablemente, ya que sobre los contribuyentes ha de pesar una nueva carga.

No queremos involucrar la política actual con este asunto; pero está tan intuído que los señores, que no podemos por menos de llamarlos a la presunción de la Liga de Contribuyentes, por catineta, que su actitud redundará en beneficio de los trabajadores y de los consumidores en general.

Ven nuestros adversarios políticos adónde llevan a España con los gastos cuantiosos, que voluntariamente y sin timo, se ha impuesto el Gobierno. Los millones que van a adjudicarse a las compañías ferroviarias, han de salir de algún sitio. Los gastos terriblemente aumentados en el ministerio de la Gobernación, creando tercios de la Guardia civil y compañías de Asalto, han de tener su resultado. En cambio, el ministerio de Obras Públicas, casi fuente principal de la riqueza o movimiento del trabajo, ha experimentado una sensible baja.

En consecuencia de una política desastrosa, que tendrán que enlazar de nuevo los Gobiernos republicanos que lleguen al poder con doctrinas de austeridad. El comercio, el contribuyente, pueden preguntar ahora qué es de las promesas que se les

VEGA TRAPAGA
VENEROS-SIFILIS
CONSULTA DE 11 A 2.
ECONOMICA. DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

Carta dirigida por el concejal socialista Cipriano González, al niño Felipe Gallat, con motivo del obsequio que este niño hizo a referido compañero, de una insignia del Partido Socialista

Días pasados dió cuenta un querido camarada preso en la cárcel de Oviedo, de la emocionante visita hecha por un niño a su maestro también preso. Hoy recogemos la carta que Cipriano González envía a un niño como contestación a la que éste le remitió, uniendo la insignia del Partido Socialista.

cuente de quién es este amable niño que tiene para un preso un recuerdo tan agradable y cariñoso. "Con objeto de acusarte recibo de la insignia y expresarte mi agradecimiento, he preguntado a un camarada tu dirección y me dice que no la sabe, pero que tu padre es habitual concurrente a la "Casa Sota", y esta es la razón por la que está te la dirijo a dicho establecimiento.

queño Gallat, quien únicamente ha tenido la hermosa idea de obsequiarme con una insignia que es símbolo de lo que en el orden ideológico es lo que yo más quiero. "Tú has querido hacer perenne en mi imaginación, el recuerdo de una labor de solidaridad humana, de una labor de cariño hacia los hijos de los trabajadores, llevada a cabo por la minoría Socialista del Ayuntamiento; y tu gesto sencillo y callado dice bien decientemente cómo sientan los trabajadores en orden a este problema escolar, y hasta qué punto están identificados con aquellos hombres que, cegados por sufragio popular, hoy se sienten encareñados y amordazados por los coterros enemigos de la clase trabajadora.

plado; pero si por suerte, algún día sintiera en mi algún desmayo, o que mi espíritu se debilitara en la prisión, te aseguro que me bastaría ver leer la inscripción que por detrás tiene la insignia, para cobrar nuevas brías. "Esperemos, querido niño. Aunque en el pueblo sano, en el pueblo trabajador, arrestos suficientes para reemprender nuestra marcha hacia adelante. "Cuando pasen los cuervos sinies los que hoy no quieren ver correr alegres niños por la pista de lo que fué Hipódromo, sería la señal de que nuestros verdugos han sido derrazados y sus sitios los ocupan los hijos del pueblo, los auténticos representantes de la clase trabajadora. "¡Saud, amiguito mío! "Siempre tuyo para siempre sería n mayor satisfacción. "Te abraza con todo afecto Cipriano González".

S. HERNANDEZ Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras (National) y Krupp Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abnos - Piezas de recambio. Doctor Madrazo, núm. 28 1.ª dcha. SANTANDER

non. Pues bien, ese señor ha tenido a desgracia de necesitar tres o cuatro carros de arena para unas obras y ha ido a tomarla en el Brusco, en el sitio de costumbre. Inmediatamente se le reclamaron cuatro pesetas de derechos; la cosa le pareció una broma, suponemos nosotros. Pero, no señor, nuestra insigne comisión gestora, velando por los intereses del pueblo, insistió y apremió para cobrar lo que se pertenecía. Y nos parece muy bien; tal como está el presupuesto (tal como las cabezas de la maquinaron), esas cantidades pueden salvar el erario municipal de la bancarrota. Y ante todo, hay que evitar la ruina del pueblo. En noviembre ya se evitó suprimiendo una estufa de la Casa Consistorial. En enero suprimiendo las bombillas de la Plaza de la República (suena raro eso...) y también prohibiendo el gas de las radios clandestinas. Todo eso nos parece muy bien, ¡sí, señor!

Sport Montañés Gran Concurso de bolos en Virgen de la Peña El próximo día 24 de junio dará comienzo a las diez de la mañana, un gran concurso de bolos en la bolera de este nombre, en el que se disputarán premios de 25, 15 y 10 pesetas. Habrá además el suculento premio de un magnífica cesta para la partida del Ayuntamiento que más bolas haga y cuyo contenido es el siguiente: Un kilo de jamón, una lata de accunatas, dos latas de salmón de 600 gramos cada una, dos latas de anchos, dos panes, una lata de melocotón de un kilo, medio kilo de queso picón y cuatro litros de vino Valdepeñas, especialidad de la Casa. Las partidas se compondrán de cuatro jugadores, aboando una peseta de inscripción por cada jugador, rigiendo las reglas acostumbradas en estos concursos. Cualquiera duda la resolverá el jurado nombrado al efecto y cuyo fallo será inapelable. Este Concurso tiene marcada la fecha de su terminación el día 14 del próximo mes de julio.

DE LA PROVINCIA

"LA REGION" EN SANTON

SEÑOR ALCALDE MAYOR Hoy Lapeña vuelve a coger la pluma para lanzar en su mano saliendo por los fueros de la verdad, de la justicia y de la buena administración de los intereses del pueblo confiados en la sombra de vuestra vara que, por lo endeble, ha debido ser cortada de árbol criado en erial. Señor alcalde: El cargo que usted ostenta lleva en sí aparejado el de presidente de la Junta de la Asociación de Caridad Santonesa, y usted, por lo que se ve, no se ha debido enterar de ello a juzgar por las cosas que están pasando en los Comedores que dicha Asociación sostiene.

se benefician lo dieron ya todo por la Sociedad y que son dignos de que todos procuremos hacerles más llevadera la última etapa de su vida. Perdonemos esta pequeña expansión del espíritu. Ahora, vamos al "GRANO". Es el caso, señor alcalde, que no hace mucho tiempo que tres gestores giraron una visita de inspección a dicho Comedor, y oyeron de labios de varios ancianos y hasta de algunas moñjas de las que le regentan, quejarse amargamente de la poca aprensión de los abastecedores del comestible que allí se consume que no obstante pagarse como bueno, está compuesto de despojos de las tiendas de esos industria es que han debido aprender su oficio en alguna colonia de negros, raza esta que parece creada para que en ella sacien su apetito de despotismo los que, llamándose hermanos en Cristo, de todo el género humano, se creen superiores a ellos.

otros en serio, A LO MAS SERAN "DICERES" DE LA GENTE. También dicen los enterados que ha dado usted orden para que en los días que se celebran veadas musicales en la Plaza de la República aunque no sea la popular la que los amenice, no bailen los SEÑORITOS en la parte de dicha Plaza destinada a paseo. Qué buena cosa sería también, señor alcalde, que obligase al contratista que ejecutó las obras de a traída de aguas (cuando venga), a dejar las calles en buen estado, porque... Señor alcalde, si se cae usted a un bache no hay quien le saque. Lapeña.

Usted, como muchos convecinos nuestros, se creará que allí comen los desamparados de todo cariño filial, personas vencidas por el lastre que arrastran tras sí de toda una vida de trabajo y privaciones, y por si lo creyera vamos a intentar demostrarle lo contrario (decimos intentar porque nuestra mano está más acostumbrada a manejar el remo y el martillo que a plasmar en cuartillas nuestros, eso sí, elevados pensamientos) para que vea la manera (si puede con ellos) de poner término a la desmedida codicia de ciertos industriales que extraen a saco en los, seguramente, exhaustos fondos de dicha institución sin parar mientes en que los ancianos que allí

nosotros no sabemos si los comisionados le dieron a usted cuenta de las anomalías observadas, lo que sí sabemos es que aquello está cada vez peor; que los aumentos que les sirven son escasos y en malas condiciones, que a excepción de la ración de pan dicho sea en honor de la verdad, lo otra que pomposamente llaman menú es más propio para alimentar animales que para que los digerian estómagos débiles, ya por acción de los años.

Hay quien hace un deroche de "humour" que, puesto en latas, no digamos que tendría gran aceptación en la rubia Albion, pero encontraría inmejorable mercado en la negra Zuluandía. El ente del campano es de esos. Propuso muy ingeniosamente un día que a la guardia municipal se la uniformara con leves taparrabos.

Casa Rocillo SANTOÑA Comidas y bebidas FRENTE AL INSTITUTO Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

Para muebles baratos 4 CAÑOS TORRELAVEGA

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57 El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas. Hoy, debut de la pareja Quintana-D. Alvy Canciones y Bailes Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

nosotros, señor Alcalde, no quisieramos actuar en este caso ni en ninguna otro, de acusarles, pero como somos también carne de asilo, nos agrada que al mismo tiempo se enterara de la forma en que se hacen los pagos por los suministros al citado asilo, porque, según tenemos entendido, éstos se efectúan por el señor Cajero, que da la casualidad que es uno de los abastecedores, sin el visto bueno de usted, ni de ningún miembro de la Junta, y como el pueblo es muy suspicaz, sabe... A propósito de suspicacia, se rumorea también por el pueblo que el señor administrador de Arbitrios no conoce aún los tabanarios, marca "Batay" que se usan ahora para la cobranza de los puestos de la Plaza y que es un gestor a quien se rinden cuentas en su casa de TALENS recaudaciones, gester este que ha convertido su establecimiento en una sucursal del negociado de Arbitrios, ya que hasta los citados tabanarios marca "Batay" se han confeccionado bajo su dirección y a sus expensas. Bueno, esto no lo tomamos nos-

¡QUE INGENIOSO! Hay quien hace un deroche de "humour" que, puesto en latas, no digamos que tendría gran aceptación en la rubia Albion, pero encontraría inmejorable mercado en la negra Zuluandía. El ente del campano es de esos. Propuso muy ingeniosamente un día que a la guardia municipal se la uniformara con leves taparrabos.

ESTAMBUL GRAN CABARET DE MODA Ruamenor, 25 Hoy, sábado, gran inauguración de la temporada. En este moderno y elegante salón, se han de celebrar todos los días los más grandiosos y soberbios supertangos, desde las diez de la noche hasta altas horas de la madrugada, amenizados por la orquesta de atracción, The Boys of the Fox 20 BAILARINAS DE SALON, 20 Próximamente gran debut de las vedets, Hermanas Manón Único espectáculo moderno que presenta ESTAMBUL en Santander.

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos. La mejor tienda Miguel Guerra TORRELAVEGA

(¡Oh, época cuaternaria, como te echan de menos!). Hace poco ha propuesto que "en honor de la brillante actuación de los profesores del Instituto" se de una verbena. ¡Qué riñón! Como ya no queda más que uno, cuya marcha se espera dentro de poco, pues tendrá que descansar después de haberse torturado el cerebro para escoger la persona, en quien había de delegar durante el verano, suponemos que la verbena se haría en honor del ilustre, preclaro, cultísimo y consecuente portero del Centro, honra y prez del Cuerpo, que para ese día... Para ese día se vestirá su uniforme de Almirante de la Armada. ¡Bien, bien, hombre del campano! Tú llegarás. Tú llegarás a dar con la cabeza en el pesebre. CHARADA Nos la sugiere un señor que, en

los allí donde la espalda pierle su noble nombre, por presentarnos a las horas de la mañana con una "tequilla e castaña, le pido el trécher Monsieur", que dijo un sabid checo. EL EXPEDIENTE PICAS SAZG Se rumorea que el señor gobernador ha declarado que no tiene atribuciones suficientes para destituir al alcalde gubernativo y gestor de Santoña, que son objeto de expediente con motivo de la venta ilegal de unas sillas y otros materiales. No puede por menos de extrañar por esta afirmación. Una autoridad que ha tenido poder suficiente para suspender todo un Ayuntamiento de elección popular, contra el que no había ningún cargo, más que el de pertenecer a Izquierda Republicana en su totalidad, aunque muy posteriormente se logró procesar a alcalde constitucional, debiéndose inmediatamente sobreseer la causa por falta de culpabilidad, debe de constituir o suspender en su cargo un señor que es mismo nombre y rra de él, ni tiene más votos que los de diez o doce vecinos mal contados. ¡ESO ES SER HOMBRECITOS!

La buena educación en todas partes encuentra manera de manifestar. Y si no, ahí va ese: Conocemos un ingeniero de Obras Públicas que siempre que ha podido ha hecho sin cálculo ni vacilación, cuantos favores ha podido a Santoña. Realizó también para el anterior Ayuntamiento (que hasta ese defecto de atraerse las ventajas tenía), a menos trabajo de su especialidad completamente gratuitos. También él, consintió en que los arbitros que habían de traer al Instituto los alumnos de los pueblos cercanos, rodasen prácticamente sin pagar ca-

los allí donde la espalda pierle su noble nombre, por presentarnos a las horas de la mañana con una "tequilla e castaña, le pido el trécher Monsieur", que dijo un sabid checo. EL EXPEDIENTE PICAS SAZG Se rumorea que el señor gobernador ha declarado que no tiene atribuciones suficientes para destituir al alcalde gubernativo y gestor de Santoña, que son objeto de expediente con motivo de la venta ilegal de unas sillas y otros materiales. No puede por menos de extrañar por esta afirmación. Una autoridad que ha tenido poder suficiente para suspender todo un Ayuntamiento de elección popular, contra el que no había ningún cargo, más que el de pertenecer a Izquierda Republicana en su totalidad, aunque muy posteriormente se logró procesar a alcalde constitucional, debiéndose inmediatamente sobreseer la causa por falta de culpabilidad, debe de constituir o suspender en su cargo un señor que es mismo nombre y rra de él, ni tiene más votos que los de diez o doce vecinos mal contados. ¡ESO ES SER HOMBRECITOS!

EL RAPIDO TALLER DE CALZADO BURGOS, 21 SANTANDER

Cursillos para maestros Cursillo de perfeccionamiento para maestros que se celebrará en Comillas del 24 al 29 del actual con urgencia al siguiente programa: "Teoría y práctica, metodología de las Ciencias físico-químicas" (tres lecciones), señor Gascon, Profesor de la Escuela Normal de Magisterio primario de Santander. "El prestigio del Magisterio", "La enseñanza del idioma castellano", señor Ortiz aspector de primera enseñanza de Santander. "Cuestiones de Sociología" (tres lecciones), señor Ibáñez aspector de primera enseñanza de Santander. "Las ciencias naturales y la Escuela primaria", señorita Millán, Inspectora de primera enseñanza de Santander. "Geografía", señor Acigarra, Profesor de la Escuela de Industrias de Santander. "Derecho y su método" (tres lecciones), señorita Díez Riva, Inspector de primera enseñanza de Oviedo. "Elementos de cálculo estadístico aplicado a Pedagogía" (tres lecciones), señorita Quiñones, Inspector de primera enseñanza de Oviedo. "Educación y pacifismo", "Estudio psicológico del niño", "Autoeducación", señora Datas, Inspectora de primera enseñanza de Santander.

Nuevo motivo de alarma en los contribuyentes (Viene de primer págin) Sección en épocas electorales, y qué de verdad tenía aquellas propagandas de desfilario que se achacaba al Gobierno del bienio. Una vez más, vemos dónde está el punto político de los pequeños o medianos contribuyentes. Esperamos el resultado catástrfico de una política económica que nos frece la actual situación. El costo de las subsistencias, de la vida en general, se ha elevado considerablemente. Ahora toca que los Municipios puedan aumentar sus contribuciones el cuarenta por ciento de las actuales tarifas. ¡Esto marcha! Marcha... hacia el abismo.

HERMANOS PALACIO CALZADOS EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

Gran Kursaal «La Tierruca» SECISMUNDO MORET, 7.-Teléfono, 35-32.-SANTANDER Gran reapertura EL DIA 4 DE JULIO

Comodidad rapidez economía TAXIS "SALERO" Teléfono 252 TORRELAVEGA

Conato de incendio A las diez de la mañana de hoy fueron avisados los bomberos voluntarios de que en la calle de la Compañía se habían incendiado unos almacenes. Rápidamente acudieron los bomberos, viéndose solamente se trataba de una chimenea, y cuyo conato de incendio fué sofocado inmediatamente. Fútbol regional Cuatro Caminos, 7; Comillas, 2 Se jugó este partido entre nobia. Empezó a fuerte tren. A los ocho minutos marcha Chencho en jugada personal. Palazuelos, a los once minutos, a un centro de Flores. Vuelve a centrar Flores, y Chencho marca de cabeza. Ahora marca Comillas por mediación de Val. Aladino, de tiro cruzado marca el cuarto, y termina el primer tiempo con cuatro el Cuatro Caminos por uno de Comillas. En el segundo campo, Cuco marca para Comillas y Chencho repite marcando dos tantos seguidos. Falutando dos minutos, Palazuelos marca el séptimo. Destacaron por el Cuatro Caminos, Pinedo, Pereda y Chencho, que usó el mejor de los veintidós, y por Comillas, Chile, Santos y Val.

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le pone nuevo por muy poco dinero

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

RADIO

Programa de las emisiones viéticas y otros materiales de interés. Mes de junio organizadas por el Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S.

Sábado, 22. — Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 23. — Cómo colocan sus cosechas los koljosiános.

Martes, 25. — El gran Norte Soviético.

Jueves, 27. — La sublevación del acorazado "Potemkin".

Sábado, 29. — Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 30. — El Código penal soviético.

A demás en cada emisión daremos noticias internacionales, noticias so-

LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

LA REGION en Torrelavega

El día del Corpus Y hoy, solamente por ser el tema de actualidad, nos limitaremos a hablar de las fiestas de San Juan. Existe en el pueblo una terrible lucha entre los dos bandos que a primera vista surgen en las actividades ciudadanas o políticas.

Uno de ellos, el de los obreros, el tantas veces perseguido, el de los hambrientos, el de los despedidos por los sucesos de octubre, el de los familiares de los presos; y enfrente el otro, el que capitanea aquella empresa que se llama "José María Quijano, S. A."

Desde que vino la República, en su decidido boicot a las instituciones republicanas, la Empresa, por convenciones discrepantes con el Municipio, retiró la subvención para festejos, que llegó a alcanzar la cifra de dos mil pesetas.

Y este año las cosas han cambiado; el Municipio es el de siempre; el alcalde, dicen que también lo fué en tiempos de la dictadura; pero principalmente la Empresa domina; allí se hace su capricho. ¿Dónde está la República? Sobre la miseria y el dolor que preside los hogares proletarios; sobre el hambre cruel que es señora en todas las casas obreras a manera o fúlpica de desprecio a la solicitud de infelices criaturas, que ofrecen ya los rasgos imborrables de ese cruel azote de la humanidad, la tuberculosis, esa Empresa prepara grandes festejos; ofrece todo lo que haga falta, es la locura de criminal insaciable en su odio y en su deseo de pisotear a la víctima después de degollada.

Hambre, por un lado; juerga y ludibrio, por otro.

Existo entre los elementos obreros un deseo justificado de ausentarse del lugar en ese día, de tan criminal recuerdo. Solamente nos permitimos, lejos de aconsejar a nadie el "vano" a esa fiesta de orgullos capitalistas, manifestar que con nuestra asistencia la fiesta garantizaría poco y que sin ella sería el desprecio más grande que se le podía hacer a aquella clase dominante.

Frente a la orgía, la solidaridad para los caídos.

La Cámara Urbana de la Propiedad

Pacificados los espíritus y las ambiciones de los propietarios locales, después de la sesión para la elección de Junta directiva, entre los elegidos se procedió al reparto de cargos, constituyéndose en la siguiente forma:

Presidente, A. Enrique Foroul; vicepresidente, don Jesús Bilbao; vicepresidente segundo, don Tomás Berrazusta; contador, don Luis Herreros; tesorero, don Raimundo F. Sañudo; vocales de la Junta de gobierno: Telesforo Mallavia, Manuel Martín, Julián Llaño y Anibal Carrera; vocales del pleno: José María M'holena, Antonio Pastrana y Félix Herreros.

El cargo de secretario será remunerado y se otorgará mediante concurso, igual que el de procurador y abogado, en fecha que oportunamente se nos anunciará.

Gómez Peláez.

LA REGION

DIARIO DE LA MAÑANA

SEIS U OCHO PAGINAS.—SELECCION COLABORACION REPUBLICANA Y OBRERISTA.—AMPLIA INFORMACION TELEGRAFICA

Boletín de suscripción

Don. con domicilio en la calle. número. piso. (señalar si es derecha o izquierda) se suscribe a un. (señalar por el tiempo que ha de pasarse el recibo).

Santander (fecha).

El suscriptor,

ESTE PERIODICO NO REPARTIRA DIVIDENDOS NI DISTRAERA GANANCIAS. Todo será para mejorar el periódico y pa a beneficio del lector. Proteja a su periódico, que te protegerá a ti mismo.

ENTREGUESE ESTE BOLETIN EN LA ADMINISTRACION

En honor de la Ron-Pio Muriedas al Ateneo de Madrid

Dentro de unos días saldrá para un pueblo asturiano nuestro compañero, el gran recitador Pío Muriedas, donde permanecerá una temporada estudiando para su actuación en la tribuna del Ateneo de Madrid. Creemos que Pío Muriedas, en esta difícil empresa sabrá con sus condiciones salir adelante. Lo celebraremos.

El domingo, 23 del actual, a las once de la mañana se celebrará en el Gran Cinema un festival en honor de la Rondalla y los Coros infantiles del Grupo "Ramón Pelayo".

Durante largos meses, fuera de las horas habituales de clase, sacrificando a una noble aspiración horas de juego o de descanso, estos niños y niñas, sin descuidar sus tareas escolares, acrecentando, por el contrario, su fervor por aprender, han realizado una labor artística admirable, tratándose de niños, han formado una agrupación de arte infantil tan singular, que es, quizás, única entre todas las escuelas de España. Y esa labor, en la que pusieron tantos amores, entusiasmo y tesón, ha culminado en el viaje realizado ha poco días por Castilla, actuando en los principales teatros de las ciudades visitadas con rotundo éxito y obsequiando a las escolares de ellas con audiciones gratuitas, que han levantado en pro de Santander y de sus representantes infantiles raudales de admiración y simpatía.

El Ayuntamiento, cumpliendo un grato deber, recogiendo el fervor de los santanderinos, que han seguido con cordial atención el paseo triunfal de nuestros pequeños aprovechando el ofrecimiento de la Empresa del Gran Cinema, que ha tenido la gentileza de ceder el local gratuitamente, organiza este festival en honor de esos niños y hace un llamamiento a los amantes de la infancia y el arte, para que acudan a honrar a los muchachos, expresando su efusiva simpatía, y a inscribirse en las listas de donativos, por modestos que éstos sean para cubrir los gastos de tan dilatado viaje.

Los santanderinos que quieran asociarse a esta obra tan simpática, estimulando a nuestro pequeños para que perseveren en su obra honorífica, pueden recoger las localidades en los lugares siguientes:

Negociado del Instituto del Ayuntamiento, Grupo escolar "Ramón Pelayo", teléfono 16-36. llamando a este número se las entregarán en su domicilio.—LA COMISION.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

TERAN ha quedado eclipsado ante el vermouh que expende el Bar Carral. Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café expreso. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Médicos

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborales, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Cabezón de la Sal

Para el señor Miguel

Señor Miguel: ¿Por qué asegura usted que en las próximas elecciones municipales van a salir concejales por parte de ustedes, o sea por los monárquicos, éste, aquél, el otro y el de más allá, y por los republicanos de izquierda Fulano, Mengano y Zutano? ¿Por qué lo asegura? ¿Por qué se atreve a señalar nombres de republicanos de izquierda?

Si usted asegura que Fulano, Mengano y Zutano serán los concejales que representen en este Ayuntamiento a los republicanos de izquierda, yo también me atrevo a asegurar que Fulano, Mengano y Zutano no son republicanos de izquierda VERDAD, y sí que serán concejales a las órdenes del Señor del Gran Poder y demás caciques de Villacaciques.

¿Estramos, señor Miguel? Pues concomitancias, no.

M. de la Cetera

Arco fraternal

Le están levantando con ramas y preciosas flores las muchachas y niños de Somo, para recibir mañana a los excursionistas santanderinos.

La fiesta ha de resultar animada y brillantísima.

La recaudación será pro familias de los presos.

Tres vapores, de Ricardo y Santamaria, harán los viajes. El número de éstos será en relación con la demanda de billetes.

Ida y vuelta, cincuenta céntimos. Habrá fotografías, música y cuanto sea necesario.

Las mujeres recibirán manojos de flores al desembarcar.

Se distribuirán riquísimas "tartes" de arroz con leche.

¡Que nadie falte a Somo!

La excursión está autorizada por la Comandancia de Marina.

Sociedad Gimnástica Montañesa

Para Sainz Pad tiene el gusto de invitar en su domicilio soc al a todos los deportistas el próximo domingo, día 23, a las diez de la mañana, a una conferencia que conducirá a cargo del eminente doctor don Fernando Bolívar, el cual disertará sobre el tema "Con e to fisiológico del deporte".

La crítica situación de unos empleados

Como han dicho ya nuestros colegas de la mañana, ayer fué visitado el gobernador civil por una Comisión del Cuerpo de porteros de las dependencias del Estado, para rogar a dicha autoridad apoyase sus justas aspiraciones, relativas al aumento de sueldos.

El Cuerpo de porteros fué el único que sufrió una rebaja en sus sueldos (17 por ciento), estando también, desde hace diez años, sometidos a una amortización del cincuenta por ciento.

El gobernador, después de oír y tender a los emisionados, envió un telegrama al Gobierno, haciendo suyas las aspiraciones de los mismos.

VARIOS

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVER. SAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID.

D. Profesión Domicilio OBRA QUE ELIGE

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID.

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

Anúnciese en esta sección

El rápido de Madrid llega con dos horas de retraso

Hacia mucho tiempo que no dábamos cuenta del retraso en el servicio de trenes, motivado por desperfectos en el material ferroviario. Hoy hemos de registrarlo nuevamente. Anoche llegó con dos horas de retraso el rápido procedente de Madrid, que tiene la llegada a nuestra ciudad a las nueve y quince, a consecuencia de que una máquina de un tren de mercancías, en el trayecto de Montañés a Bárcena, se le ocurrió quedarse "descaza", viéndose precisada al oportuno remolque por dos máquinas, ante la negativa dada para caminar, teniendo necesidad de llegar a Bárcena, como si fuera un herido gravísimo, dadas las precauciones que se adoptaron para hacerla marchar por los raíles.

Hasta mañana, que daremos cuenta de nuevo retraso en el servicio ferroviario.

SIN-FIN MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52 SANTANDER



SANTOÑA (SANTANDER)

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La vista del proceso por los sucesos de Turón

AYER TERMINARON DE INFORMAR LAS DEFENSAS
Oviedo.—Las sesiones celebradas ayer por el Consejo de guerra por los sucesos de Turón, estuvieron dedicadas por entero a la lectura de los informes de los defensores.

La sesión de la mañana comenzó con el informe del letrado señor Navarro, que defendiendo a Amaro Moro González, para quien el fiscal pide la pena de cadena perpetua. Dice el defensor que, ante la gravedad de los sucesos de Turón, es preciso que haya serenidad y, sobre todo, hay que evitar que pudiera tratarse de un error judicial, porque, a su juicio, se ha faltado en muchos casos a las normas de procedimiento. Resalta que el fiscal haya recogido del sumario las pruebas para su acusación, sin hacer caso de los testimonios del plenario, que son los que tienen más valor.

Examina las pruebas contra su defendido y rechaza las acusaciones, sobre todo las de los hijos de las víctimas. Advierte el hecho de que hayan declarado igual el hijo del sargento Hernández y el sobrino del guardajurado Cándido del Agua.

Después de hacer resaltar la buena conducta de su patrocinado, del que dice que pertenecía a la Juventud Católica y tenía buenos antecedentes, termina pidiendo la absolución.

Informa después el señor Fombellida, defensor de Angel Guerrero, rechazando la culpabilidad de su defendido. Solicita un fallo absolutorio.

Don Aquilino Zapico, defensor de diez encartados, declara que sus defendidos son inocentes, y se basa en la falta de pruebas, rechazando las acusaciones, dada su poca validez, porque las más graves son las de los hijos de las víctimas, que pueden estar movidos por un deseo de venganza. Entiende que en estas luchas sociales entre el capital y el trabajo las disposiciones de las leyes militares no pueden ser aplicadas.

Tras otros razonamientos, termina solicitando una sentencia absolutoria.

El letrado don Aurelio Matilla defiende a dos procesados, y después de un extenso exordio, en el que estudia las revoluciones, de las que dice que si triunfan son heroicas, pero que si fracasan son criminales, resalta la defensa de los hombres que se mueven por un ideal, como ha ocurrido en este caso.

Dice que sus patrocinados han obrado mediante la coacción impuesta por la violencia, y, por tanto, pide que se les aplique la eximente correspondiente.

Después de rechazar las pruebas aducidas por el fiscal, y de advertir el error procesal que hay en el sumario, termina pidiendo sentencia absolutoria con todos los pronunciamientos favorables.

El señor Fernández Santa Eulalia, defensor de Antonio Busto y Tomás García, lee un informe muy extenso y documentado. Ataca violentamente a los testigos de cargo Eugenio Hernández y los hermanos César y José Gómez. Dice que en el sumario se han cometido grandes errores, y que incluso puede existir un gran error judicial. Analiza las pruebas contra sus defendidos, y las rechaza.

A las dos de la tarde se suspendió la vista, y se reanudó a las cuatro.

Comienza su informe el señor Moreno Mateos, defensor de treinta y siete procesados, entre ellos los más importantes. La lectura de este informe dura dos horas y media, y se trata del más interesante de los que en Asturias viene haciendo dicho letrado. El documento, muy interesante, lo mismo en el orden social que en el jurídico, fué muy bien recibido.

Estudia la diferencia que hay entre las revoluciones, con lo que él llama cataclismos naturales. Dice que no quisiera ser extenso, pero que le obliga a ello el responder de la libertad y de la vida de treinta y siete hombres, cuya inocencia ha de demostrar a lo largo de su escrito.

Hace historia de las agitaciones políticas, y afirma que las promesas de la República en orden a las mejoras de los obreros se quedaron en ilusiones perdidas.

Enjuició la revolución de octubre y rechazó que en ella se hayan cometido actos de crueldad, según ha pregonado cierta Prensa, haciendo que exista una leyenda negra en el Extranjero.

El último defensor es el capitán Rengifo, que defiende a diez encartados. Su informe es breve y brillante. Después de dedicar un sentido recuerdo a las víctimas, dice que si no hubiera tenido la seguridad de que sus patrocinados eran inocentes, no se hubiera encargado de su defensa.

Pidió la absolución.
A las nueve de la noche se suspende la vista, para continuarla mañana, en que rectificarán el fiscal y las defensas. Es posible que por la tarde se reúna el Tribunal, para estudiar la sentencia. Este estudio durará todo el domingo.

EL FISCAL MODIFICA LA PENALIDAD DE PENAS PARA LOS SUBLEVADOS DE TURÓN

Oviedo.—Esta mañana continuó la vista de la causa por los sucesos de Turón. El fiscal rectificó, haciendo extensos alegatos.

Dijo que tenía que modificar las penas que había pedido para algunos de los procesados, por haber sido víctima de una equivocación.

En vez de la de muerte, reclamada para José García González, pidió treinta años, lo mismo que para José Prado.

Retira la acusación contra tres procesados.

Rectifican algunos defensores y se suspende la vista para reanudarla por la tarde. Mañana volverá a reunirse el Tribunal para dictar sentencia.

Los peligros del aire

Se incendia en vuelo un avión y quedan carbonizados tres oficiales

MEAUX.—Un avión militar, bimotor, se incendió en pleno vuelo, cayendo sobre el bosque de Langny.

De los cuatro tripulantes que llevaba, perecieron carbonizados tres, salvándose el otro, que se arrojó con paracaídas.

Los tres muertos eran oficiales del Ejército.

Se cae por un despeñadero

GIJON.—Por el despeñadero conocido por Coruña, tuvo la desgracia de caerse el joven de diecisiete años Alfredo Pandiella Villabona, resultando con varias lesiones de carácter grave.

La niebla hace zozobrar un buque

CHERBURGO.—Un buque inglés de mil toneladas, el "Saind Blandove", desorientado por la niebla, fué a chocar contra la costa de Conqueville.

El buque se hundió rápidamente. La tripulación, formada por el capitán y diez hombres, logró salvarse.

Como hace años

VITORIA.—El gobernador ha impuesto diversas multas, por un importe de veinte mil pesetas, a varios señores, entre ellos al Círculo Carlista y la Hermandad Alavez, por ostentar colgaduras en sus balcones, de carácter monárquico.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 22.— El señor Rubén Mejía, conocido funcionario postal designado Director general de Correos y Telégrafos, por el señor general Francisco J. Mújica, secretario de Comunicaciones y Obras Públicas.

El señor Alfonso Gómez Morén ocupará la subdirección de Correos. Fué designado el señor ingeniero Jorge F. Gálvez, subdirector de la misma dependencia.

Fué designado en acuerdo presidencial el señor licenciado Manuel J. Sierra, nuevo oficial mayor de la Secretaría de Relaciones Exteriores.

Continuará como director de "El Nacional", don Froilán C. Manjarez.

Cinco millones de pesos en nuevos tostones, fueron lanzados ayer a la circulación en la República.

El señor Cosme Hinojosa, jefe del departamento del Distrito Federal, manifestó que en el desempeño de su cargo seguirá desarrollando

Prohibición para las mujeres trabajadoras

GINEBRA.—Por la Conferencia Internacional del Trabajo se ha aprobado el proyecto prohibiendo el empleo de mujeres en trabajos subterráneos.

También se ha aprobado el proyecto por el que se fija la jornada máxima de ocho horas y cuarenta y nueve semanales en las minas de carbón.

Agresión pasional

PALENCIA.—En el pueblo de Balatana fué agredido el joven Victoriano Pinedo, por negarse a continuar sus relaciones amorosas con la joven Juliana Larcenilla, la que decidió acometer, en compañía de una hermana suya, a su ex novio, a quien infirieron diversas chuchilladas en la ingle, después de golpearle a su placer.

El mal genio de un empleado

BURGOS.—Cuando atravesaba la vía del ferrocarril Santander-Mediterráneo el niño Bonifacio San Sebastián, de diez años de edad, acompañado de otros muchachitos, fué arrojado por un terraplén de ocho metros de altura por un empleado.

El niño resultó con diferentes erosiones en el cuerpo y rostro, siendo curado en la Casa de Socorro, pasando el asunto al Juzgado.

El pleito del Partido Radical

BILBAO.— Un colega local vespertino publica en su número de ayer el siguiente suelto:

"Estamos autorizados para decir que se han dado de baja en el Partido Radical, y han presentado sus dimisiones de concejales gubernativos, los señores Planas y Querejazu.

Los motivos de esta decisión son completamente ajenos a la cuestión suscitada en torno del señor Barreira.

Los señores Planas y Querejazu ni entran ni salen en la cuestión de los tranvías, que tampoco prejuzgan, y su conducta al darse de baja y dimitir los cargos de concejales políticos obedeció, más que nada, a una táctica política."

UN INCIDENTE

Estamos informados de que ayer, a mediodía, hubo un incidente en una de las dependencias de la Casa Consistorial entre dos gestores, los señores Calle Iturrino y Tapia, quienes llegaron a las manos, siendo separados por algunos funcionarios del Municipio.

El motivo del incidente fué, como puede suponer el lector, la ya famosa cuestión de los tranvías eléctricos y los escritos que como consecuencia de ella se han publicado estos días en la Prensa.

De la revolución de Asturias no se puede hablar

GIJON.—Esta tarde, y en el Salón Ideal, dará una conferencia don Francisco Martínez, quien explicará cómo hallaron la muerte dos jesuitas, uno de ellos hermano del conferenciante, esperándose que en el curso de su disertación oleará cómo murieron los mineros a manos extrañas, ya que de esto no se puede hablar, según disposición del Gobierno.

El presidente de la República, firma el Decreto autorizando la presentación en las Cortes del proyecto de reforma constitucional

SE APRUEBA EL PRESUPUESTO DE GUERRA EN LA MAYOR INDIFERENCIA DE LOS DIPUTADOS

Madrid.— El señor Gil Robles no ha ocultado su satisfacción, por haberse aprobado el presupuesto de Guerra sin que fuera torpedeado, dando ello la medida de la indiferencia con que es acogida la labor presupuestaria, como si ella fuera a ser echada abajo por su disparatado alcance económico.

¡Y ESTE ES EL GOBIERNO DE ESPAÑA!

Madrid.— Lo ocurrido en la sesión de esta tarde al discutirse el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley modificando algunos artículos del libro segundo del Estatuto Municipal, devuelto por el presidente de la República sin autorizar su promulgación, puso de manifiesto la descomposición en que se encuentra la mayoría.

El ministro de la Gobernación, sabiendo al paso de las manifestaciones hechas por el señor Calvo Sotelo, hubo de declarar que el Gobierno hacia cuestión de confianza el que se aprobara el voto particular presentado por el señor Pedregal, proponiendo al Congreso negase la aprobación definitiva de la ley devuelta por el presidente de la República.

Puesto a votación en la Cámara el voto del señor Pedregal, pudo observarse que gran número de diputados de la mayoría, casi la totalidad de los agrarios, se ausentaban de salón sin votar, y otros, como el señor Rodríguez Jurado, votaron contra el Gobierno con el apoyo de los monárquicos y tradicionalistas.

Los amigos del señor Martínez Barrio, ante la actitud de los diputados de la mayoría, votaron, por indicación de su jefe, al lado del Gobierno.

Aunque éste logró salir triunfante de la votación, no muy lucida, por cierto, el espectáculo que habían ofrecido los diputados de uno de sus grupos colaboradores en el ministerio, se prestó en los pasillos del Congreso a muy sabrosos y diversos comentarios.

SIN INFORMACION
La política ha hecho hoy semana inglesa, a juzgar por la escasa información que han podido recoger en los departamentos ministeriales los informadores de Prensa.

El subsecretario de Gobernación recibió a mediodía a los periodistas, diciéndoles que carecía de cosas de interés noticiable y que los informes recibidos de provincias acusaban completa normalidad.

EL INDICE DE FIRMA
Hasta la una y media de la tarde estuvo trabajando el señor Lerroux en su despacho de la Presidencia.

Al salir entregó a los periodistas un índice de los decretos que había sometido últimamente a la firma del jefe del Estado.

Entre esos decretos —dijo—, va el que autoriza al Gobierno a presentar en Cortes el proyecto de reforma constitucional.

Esto no quiere decir —añadió— que todos los ministros estén obligados a defender todos los puntos propuestos para la reforma, pues en su día, cada uno recabará su libertad para manifestarse con arreglo a sus convicciones políticas.

Manifestó también el presidente del Consejo, que el jefe del Estado, en contra de lo que se había rumoreado, se limitó a firmar este decreto, sin hacer sobre él objeción alguna.

El índice facilitado a los informadores asuntos:

Presidencia.—Aprobando el establecimiento de Cámaras representativas de Economía, en nuestras posesiones de Guinea.

Hacienda.—Concediendo un crédito de quinientas mil pesetas para el decorado de la sala de la Sociedad de Naciones.

Presidencia.—Autorizando la presentación a la Cámara de un proyecto de reforma constitucional.

Justicia.—Nombrando presidente de la Audiencia de Flandes a don Eduardo Vivar.

Idem de Valladolid a don Vicente Blanco. Idem de Burgos a don Amado Terla. Idem de Logroño a don Ignacio Sanz Teja.

Idem de Badajoz a don Pablo Monje. Guerra.—Relación de recompensas de jefes y oficiales.

LA JORNADA POLITICA

Gobernación.—Estableciendo normas de derecho para manifestaciones políticas.

Instrucción Pública.—Nombrando a don Vicente Alvarez Rodríguez comisario general de Enseñanza en Cataluña.

Agricultura.—Autorizando al ministro para que delegue en el Banco de España la operación de compra y retirada de trigo, conforme a las necesidades del mercado.

EN HONOR DEL SEÑOR LERROUX
Los alumnos de la primera Academia general Militar organizan en honor del presidente del Consejo un almuerzo, que se celebrará en el Casino Militar el próximo día 29.

Será un acto de confraternidad cívico-militar.

Están invitados los ministros de Guerra y Marina, y podrán asistir los generales, jefes y oficiales que quieran.

Los militares en activo vestirán de uniforme.

El día en Bilbao

Un fascista condenado por el Tribunal de Urgencia

BILBAO.—El Tribunal de Urgencia, constituido en la sección segunda de la Audiencia, ha visto la causa instruida contra el joven Luis Aurelio Feliz, hijo del redactor de "El Pueblo Vasco" del mismo apellido, que noches pasadas, en la calle de San Francisco, cuando mayor era la animación de aquella vía, sacó una pistola e hizo un disparo que, afortunadamente, no causó víctimas, pero originó la natural alarma.

El autor del hecho está afiliado a Falange Española.

Un grupo de elementos de opuesta significación política, al darse cuenta de la acción del joven Feliz, salió en su persecución, dándole caza y administrándole una soberana paliza.

Gracias a la oportuna intervención de dos guardias de Seguridad, el pistolero pudo verse libre de las manos de sus aprehensores.

El fiscal acusó un delito de tenencia ilícita de armas y una falta de disparos.

Para la primera pidió como sanción dos años y once meses de prisión mayor, y para la falta, cinco de arresto.

La defensa pidió la absolución del procesado.

El Tribunal le condenó al pago de doscientas cincuenta pesetas de indemnización.

En El Ferrol

Al intentar salvar a unos naufragos, perece ahogado un soldado

FERROL.— En Canteiro, unos jóvenes que salieron tripulando una embarcación, estuvieron a punto de perder la vida.

Un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación, cayendo al agua los jóvenes tripulantes.

Al verlos, se arrojó a salvar a los naufragos el cabo Rosendo Unquera, siendo inmediatamente secundado su ejemplo por el soldado José Suárez Santos.

Este último, sin duda a consecuencia del golpe que debió recibir contra alguna roca, murió.

En auxilio de las víctimas acudió otra embarcación, que oyó los disparos que en petición de socorro hizo una batería próxima, consiguiendo recoger con vida a los tripulantes, y al cabo que había intentado salvarlos.

Al ser objeto de generales elogios la conducta abnegada del soldado que perdió su vida por salvar la de los demás.

Seréis de nuevo medidos

MALAGA.— Con motivo de la procesión del Corpus, se desarrolló un incidente porque a paso de la procesión no quiso desearse un grupo de obreros, cosa que obligaron a hacer los agentes de la autoridad.

Con este motivo, la Agrupación de Izquierda Republicana ha denunciado el hecho en "El Popular".

Un caso de insolación

BILBAO.— Hallándose trabajando en una fábrica de Puesto, el obrero Federico Gutiérrez hizo un descanso, echándose a dormir, sintiéndose enfermo repentinamente, y viéndose sus compañeros precisados a trasladarle a la Casa de Socorro donde se le apreció padecía una fuerte insolación de carácter grave.

LOS MINISTROS SE DIVERTEN

Ha salido para Salamanca el ministro de la Guerra, con el fin de participar en los actos preparados en homenaje a los ministros salmantinos.

Con el señor Gil Robles asistirán a una fiesta campera en una finca del ganadero don Argilano Pérez Tabernero, en la que se verificará el acoso y derribo de varios becerros.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El presidente de la República fué cumplimentado por varias personalidades, entre ellas, el ministro plenipotenciario de la República Dominicana, el señor Rico Avello y la señorita Alicia Navarro "Miss España 1935"

Mientras se predica la paz... Se hacen preparativos nada pacifistas

ROMA.— El Consejo de ministros ha acordado aumentar la flota aérea con quinientas unidades.

POR SI HACE FALTA

LONDRES.— Se preparan con toda rapidez los medios para proceder, en un momento dado, a la evacuación de los ciudadanos ingleses de Abisinia.

En Egipto esperan varios aviones preparados para el transporte.

Muere ahogado un maestro nacional

MIRANDA.— Cuando se encontraba tomando un baño en el río, el maestro nacional don Julio Corral, sufrió un accidente que le hizo perecer ahogado.

Viaje aéreo

A la Guinea francesa en hidroavión

CHERBURGO.—El hidroavión "Cruz de San Luis" ha emprendido esta mañana el vuelo con rumbo a Kronacery, en la Guinea francesa.

El "Orfeón lusitano"

VIGO.—El próximo lunes llegará a esta capital el notable orfeón "Lusitano", de Oporto, el cual dará varios conciertos. Con dicha masa coral vendrá el alcalde de Oporto y varias autoridades portuguesas, a las que se dispensará un cordial recibimiento.

Se suicida un asilado

ZARAGOZA.— En el asilo de Barbastro se suicidó el anciano Francisco Mur, quien se arrojó al río desde una ventana del Asilo cuando las religiosas se hallaban entregadas a sus faenas.

El alcalde se ofrece en su cargo

Hemos recibido una atenta comunicación del señor Villegas, ofreciéndose en su cargo de alcalde presidente del Ayuntamiento.

Por nuestra parte, deseamos toda clase de aciertos al frente de la Corporación.

La estancia de don Luis Bello en Santander

Ayer, y procedente de Madrid, estuvo en nuestra capital el diputado a Cortes don Luis Bello, quien después de visitar la Biblioteca de Menéndez Peayo y comer en el Royal, en compañía de los ex diputados de las Constituyentes, don Gregorio Villarias, señor Rebollo y los significados republicanos de izquierda don Luis Lavín y don Román Sanabria, marchó a Santoña para visitar a su hijo, que está preso en el penal del Daeso.

Esta mañana ha marchado don Luis Bello a Madrid, siendo despedido por gran número de amigos y correligionarios.